

зняк хлопцеві, і досі єсть у сина того хлопця, ко-  
рому був даний; я сам його бачив. — 15) Село Бу-  
ща — недалеко од Кирилівки; в яру озеро і над о-  
ром ліс невеликий, зоветь-ся Гупалівщиною, за  
що там Залізняк збивав Ляхів з дерева. Ляхи,  
був захований шляхетський скарб, і досі видко, ті-  
ко вже зруйновані. — 16) Лисянка, містечко Зве-  
городського повіту над річкою Гнилим Тихичем.  
Зійшли ся Гонта з Залізняком і зруйнували ста-  
риський будинок, Богданом ніби-то будований.  
17) Лебедин, дівочий монастир меж Чигрином і З-  
нигородкою. — 18) Майданівка, село недалеко од  
сянки. — 19) Умань, город повітовий губернії Київ-  
кої. — 20) "Кавалерія народова", так звались польсь-  
драгуни; їх тогді було в Умані 3000, і всі були по-  
гадамаками. — 21) В Умані Гонта убив дітей своїх  
те, що їх мати-католичка помогла езуїтам переве-  
їх у католики. Младанович, товариш синів Гонти,  
чив з дзвіниці, як вони умерли, і як школярів бази-  
янської школи потопив Гонта в криниці. Він бо-  
написав об гайдамаччині, але надрукованого нема  
чого. (Тогди коли Шевченко писав свої Гайдама-  
сиравді не було ще нічого надрукованого, але піз-  
че видані були памятники Младановича р. 1851 в  
знани.) 22) Зрадою взяли Ляхи Гонту і страшно за-  
чили. Привезли його в кайданах у польський ла-  
недалеко Балти з одрізаним язиком і правою рукою  
Б(раїцький), польський генерал, так велів зроб-  
щоб він чого-небудь не сказав на його. Потім  
роздягли його, як мати родила, і посадили на го-  
штаби заліза; потім зняли дванадцять пас з спини  
ри. Гонта повів очима і страшно глянув на Б; той  
хнув рукою, — і розняли Гонту на четверо, розв-  
тіло і поприбивали на середохрестних шляхах. З-  
зняк, почувши, що так страшно Ляхи замучили Го-  
заплакав, занедужав, та й умер; його гайдамаки по-  
вали в степу над Дністром та й розійшли ся. (По-  
ді невідомо, де вмер Залізняк. Его засудили на С-  
але на дорозі туда дня 1. листопада 1768: він в  
боді Котельві (в харківській губернії) вилонив с-  
в'язниці разом з 52 товаришами. Они відобрали зб-  
від конвою і втекли, але вже 19. грудня Залізняка  
его товаришів знов спіймали.) — 23) Злодії, роз-  
ник, або гайдамака — такими остали ся гайдамаки  
Коліївщині. Такими їх знають і досі.